

О назначении Генерального Прокурора СССР (3 стр.). Об избрании членов Верховного Суда СССР (3 стр.). Закон о внесении изменений в статью 126 Конституции (Основного Закона) СССР (3 стр.). ЗАСЕДАНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР: Заключительное слово Министра финансов СССР А. Г. Зверева (3 стр.). Доклад Секретаря Президиума Верховного Совета СССР депутата Н. М. Пегова (4 стр.). Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей (3 стр.). К советско-иранскому сотрудничеству (4 стр.). Обращение Исполнительного бюро Всемирной федерации профсоюзов к трудящимся всего мира (4 стр.). 3 миллиона бастующих во Франции (4 стр.). Репатриация военнопленных в Корею (4 стр.).

Величественные задачи Советской страны

Передовая статья "Правды" — 10 августа

Сегодня в «Правде» публикуются решения Верховным Советом Союза Советских Социалистических Республик Закон о Государственном бюджете СССР на 1953 год. Закон о сельскохозяйственном налоге и постановления об утверждении Указов Президиума Верховного Совета. В этих документах наша страна отражена политика Советского Правительства и Коммунистической партии, направленная на развитие и неуклонный подъем социалистического народного хозяйства страны, повышение материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Все работа пятой сессии Верховного Совета, проходившей в обстановке огромного патристического подъема, продемонстрировала монолитное единство советского народа, его сплоченность вокруг родной Коммунистической партии и Советского Правительства. Сессия наглядно показала, что советские люди беспредельно решимости с честью выполнять величественные задачи, стоящие перед нашей страной.

Депутаты Верховного Совета, весь советский народ с глубоким удовлетворением и единодушным одобрением встретили выступление на сессии Председателя Совета Министров Союза ССР товарища Г. М. Маленкова. В этом выступлении дано всестороннее обоснование задач, поставленных Центральным Комитетом партии и Советским Правительством, в области внутренней и внешней политики социалистического государства.

На новом мощном подъеме находится наша страна. Закон о Государственном бюджете на 1953 год полностью обеспечивает финансирование заданий по развитию народного хозяйства в третьем году пятой пятилетки, выполнение которого является крупным шагом вперед по пути строительства коммунистического общества. Огромные государственные ассигнования на развитие народного хозяйства и социально-культурные мероприятия являются ярким свидетельством грандиозных масштабов мирного строительства, осуществляемого в нашей стране.

В результате последовательного проведения выработанной Коммунистической партией мудрой и дальновидной политики народное хозяйство нашей страны растет и преуспевает, развиваясь по принципам расширенного социалистического воспроизводства. Хозяйственные итоги первого полугодия 1953 года так же, как и итоги минувших 1951 и 1952 годов, показывают, что задания пятого пятилетнего плана нашей промышленностью успешно выполняются. Объем промышленного производства в 1953 году будет примерно в два с половиной раза больше, чем в довоенном 1940 году.

С законной гордостью советские люди восприняли привнесение на сессию даные об успехах тяжелой индустрии в Советской стране. За двадцать восемь лет, прошедших после XIV съезда партии, на котором было взято курс на социалистическую индустриализацию страны, выпуск промышленной продукции в СССР возрос в 29 раз. Ни одна страна в мире не знала и не могла знать столь высоких темпов индустриального развития. Сейчас в Советском Союзе производится больше, чем в 1924/25 хозяйственном году: стали — в 21 раз, угля — в 19 раз, электроэнергии — в 45 раз. Еще более высокими темпами росла химическая промышленность и машиностроение, большинство отраслей которых создано заново.

Политика Партии и Правительства направлена к тому, чтобы и дальше всемерно развивать тяжелую индустрию — металлургию, топливную, энергетическую, химическую, лесную промышленность, машиностроение, строительную индустрию, развивать и совершенствовать транспорт. Партия учит, что тяжелая индустрия является основой основ нашей социалистической экономики, без ее развития нельзя обеспечить дальнейший рост легкой промышленности, сельского хозяйства, нельзя укрепить обороноспособность страны.

На базе достигнутых успехов в развитии тяжелой промышленности у нас теперь имеются все условия для того, чтобы организовать крупный подъем производства предметов народного потребления. Как было подчеркнуто на сессии Верховного Совета, мы можем и, следовательно, обязаны в интересах обеспечения более быстрого повышения материального и культурного уровня жизни народа всемерно ферировать развитие легкой и пищевой промышленности. Неотложная задача, стоящая в своей речи товарищ Маленков, состоит в том, чтобы в течение двух-трех лет резко повысить обеспеченность населения продовольственными и промышленными товарами: мясом и мясными продуктами, рыбой и рыбными продуктами, маслом, сахаром, кондитерскими изделиями, тканями, одеждой, обувью, посудой, мебелью и другими предметами культурно-бытового и домашнего обихода, значительно поднять обеспеченность населения всеми товарами народного потребления.

В нашей стране имеются все условия для того, чтобы в кратчайший срок решить задачу крупного подъема производства предметов народного потребления. Для этого прежде всего необходимо

ПЕРЕДОВАЯ СТАТЬЯ «ПРАВДЫ»: Величественные задачи Советской страны (1 стр.). ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОЙ ГРУЗИИ ЕДИНОДУШНО ОДОБРЯЮТ ПОЛИТИКУ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА (1 стр.). Закон о Государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1953 год (2 стр.). Закон о сельскохозяйственном налоге (2 и 3 стр.). Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР (3 стр.).

все более и более облегчать труд рабочих и непрерывно поднимать производительность труда. Партийные, советские, хозяйственные органы должны больше уделять внимания вопросам правильной, рациональной организации производства.

Итоги сессии Верховного Совета еще и еще раз показывают, что наша могучая и родная всем советским людям Коммунистическая партия, наше народное Советское Правительство прилагают все усилия для решения главной задачи — максимального удовлетворения непрерывно растущих материальных и культурных потребностей народа. Советские люди твердо уверены в том, что программа дальнейшего подъема народного хозяйства и повышения материального и культурного уровня жизни трудящихся будет осуществлена.

Успешно решая задачи коммунистического строительства, Советский Союз твердо и последовательно проводит миролюбивую внешнюю политику. Вместе с Китайской Народной Республикой, всем лагерем мира и демократии Советский Союз за последнее время добился серьезных успехов в деле борьбы за ослабление международной напряженности, за мир, за предотвращение новой мировой войны. Крупной победой миролюбивых сил является подписание перемирия в Корею. Советский народ, все прогрессивное человечество гордо поздравляют героический корейский народ, славных китайских народных добровольцев с достигнутыми победами в борьбе за правое дело. Верховный Совет, выражая волю народов нашей страны, единодушно одобрил решение Правительства о выделении миллиарда рублей на восстановление разрушенного хозяйства Кореи.

Советское Правительство, стремясь к развитию мирного сотрудничества между всеми странами, придает особое значение укреплению отношений Советского Союза с соседними государствами. Наша цель, к осуществлению которой мы стремимся и будем стремиться, заключается в том, чтобы пожить эти отношения на уровне подлинного добрососедства. Братской дружбы и тесным сотрудничеством характеризуются отношения Советского Союза с Китайской Народной Республикой и другими странами народной демократии.

Международное положение Советского Союза является в настоящее время, как никогда, прочным. В братском единстве лежит весь могучий демократический лагерь, объединяющий одну треть всего человечества. Последовательная борьба Советского государства против угрозы новой войны снизила ему великий авторитет и доверие миллионов людей во всех странах мира.

Для Советского Правительства, для всех нас, советских людей, заявил в своей речи на сессии Верховного Совета СССР глава Советского Правительства Г. М. Маленков, дело укрепления мира и обеспечения безопасности народов является не вопросом тактики и дипломатического маневрирования. Это наша генеральная линия в области внешней политики.

Нельзя, однако, не видеть, что наряду с миролюбивыми силами в мире действуют силы, которые идут по авантюристическому пути и проводят агрессивную политику. На службе этой политике поставлены так называемая «стратегия холодной войны» и всякого рода международные провокации. При этом агрессивные круги, уже провалявшиеся с тактикой атомного шантажа, теперь тешат себя иллюзией, что Соединенные Штаты Америки якобы являются монополистами ядерной бомбы. Глубокое заблуждение! Все миролюбивые народы с большим удовлетворением встретили заявление Советского Правительства на сессии Верховного Совета, что Соединенные Штаты не являются монополистами в производстве ядерной бомбы.

Советский народ, занятый мирным социальным трудом, твердо помнит о своем священном долге неустанно укреплять и совершенствовать оборону великого Советского Союза. Партия учит советских людей быть всегда готовыми охладить горячие головы всякого рода авантюристов и провокаторов войны и заставить их уважать социалистические завоевания и мощь Советского Союза.

Никогда еще наша Родина не была столь великой и могучей, подной жизненной сил и творческой энергии, как в настоящее время. Она сильна морально-политическим единством советского общества, нерушимой дружбой народов, пламенным патриотизмом советских людей, их сплоченностью вокруг Коммунистической партии и Советского Правительства. Наше дело непобедимо.

Советский народ встает от победы к победе героическая и великая Коммунистическая партия Советского Союза. Заключенная в бой под руководством нашего отца и учителя гениального Ленина, ученика и продолжателя дела Ленина великого Сталина и их соратников, Коммунистическая партия является впереди, руководящей и направляющей силой советского общества, строящего коммунизм. Коммунистическая партия, Советское Правительство, весь советский народ отдадут свои силы для решения стоящих перед нами исторических задач.

О назначении Генерального Прокурора СССР (3 стр.). Об избрании членов Верховного Суда СССР (3 стр.). Закон о внесении изменений в статью 126 Конституции (Основного Закона) СССР (3 стр.). ЗАСЕДАНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР: Заключительное слово Министра финансов СССР А. Г. Зверева (3 стр.).

Трудящиеся Советской Грузии единоклассно одобряют политику Партии и Правительства

К новым трудовым победам

Когда гудок Тбилисского паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина возвестил о перерыве, рабочие и служащие стали собираться вокруг агитаторов. Рабочие котельного цеха с огромным вниманием слушали агитатора В. Сухиашвили. Все они уже читали речь товарища Г. М. Маленкова в газетах или слышали ее по радио. Однако им еще и еще раз хотелось послушать слова руководителя Советского правительства о грандиозных успехах нашей великой Отчизны, о стоящих перед советским народом новых величественных задачах. Остановившись на тех задачах, которые ставят партия и правительство перед работниками железнодорожного транспорта, агитатор Т. Сухиашвили говорил и о работе завода. План первого полугодия 1953 года по валовой и товарной продукции завод перевыполнил. Себестоимость выпускаемой продукции за этот период снижена на 9 процентов против предусмотренных планом 5,5.

После выступления агитатора завязалась оживленная беседа. Слово берет котельщик М. Абушвили — один из передовиков производства. Свои месячные производственные задания он выполняет не менее чем на 250 процентов. — Растет чувство, — говорит Т. Абушвили, — охватила меня, когда я ознакомился с материалами пятой сессии

Неустанная забота о благе народа

Решения сессии Верховного Совета СССР, речь на сессии главы Советского правительства товарища Г. М. Маленкова горячо обсуждаются коллективом Тбилисской обувной фабрики имени В. М. Молотова. Рабочие и служащие единодушно говорят о том, что Коммунистическая партия и Советское правительство не жалеют своих сил и трудов во имя счастливой, обеспеченной жизни советских людей, во имя осуществления великой цели построения в нашей стране коммунистического общества.

Народ беззаветно любит свою родную Коммунистическую партию и Советское правительство, народ безгранично доверяет им. — На неустанную заботу партии и правительства о советских людях, — заявил закройщик С. Джаджия, — мы должны ответить делом, работой. Товарищ Маленков правильно отметил, что многие предприятия выпускают товары широкого потребления неудовлетворительного качества, что отлетка, внешний вид этих товаров оставляют желать лучшего. Наша обувная фабрика специализировалась на производстве летской обуви. План мы систематически перевыполняем по всем показателям, в том числе и по сортности. Однако после доклада товарища Маленкова нам стало ясно, что о красоте выпускаемой нами добротной обуви мы заботимся меньше, чем следовало бы. У нас есть полная возможность отгладить свои товары намного лучше, и мы этого добьемся.

— На обувной фабрике я работаю пятнадцать лет, — сказал затейник цеха горячей вулканизации А. Бондлашвили. — Я вижу, как день ото дня меняется к лучшему жизнь советских людей, вижу, каких успехов достигла наша советская промышленность. Но мы принимаем далеко не все меры, чтобы улучшить качество нашей продукции.

— Партия, правительство, — говорит фрезеровщик Г. Бендукидзе, — поставили задачу круто повернуть дело с производством предметов народного потребления и позаботиться прежде всего о дальнейшем развитии и подъеме сельского хозяйства, снабжающего население продовольствием, а легкую промышленность — сырьем. Государственный бюджет нашей страны отражает заботу партии и правительства о неуклонном повышении материального благосостояния и культурного уровня народа. Я, как и весь наш коллектив, буду работать еще лучше, чтобы внести свой вклад в осуществление тех величественных исторических задач, которые стоят перед нашей страной, перед советским народом, тесно сплоченным вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства.

Радость колхозного крестьянства

Самотверженно трудятся в эти дни колхозники и механизаторы Гареубанского района. Выполнив первым в республике план хлебостояков, трудящиеся района готовятся к озимому севу. Уже вспахано под озимые больше половины площадей. В разгаре уборка овощей. Обильный урожай помидоров и капусты снимают в нынешнем году колхозы селений Дигоми, Авчала, Марткопи, Ортачала и другие. Новый прилив энергии вызвали у трудящихся социалистических полей решения пятой сессии Верховного Совета СССР.

...Колхоз имени Сталина села Марткопи. Как только были доставлены сюда газеты с текстом речи Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова и сообщением о принятии Верховным Советом СССР Закона о Государственном бюджете СССР на 1953 год и нового Закона о сельскохозяйственном налоге, агитаторы провели читки и беседы, посвященные материалам сессии.

— Закон о Государственном бюджете СССР на 1953 год и новый закон о сельскохозяйственном налоге — еще один шаг к более зажиточной и культурной жизни, — сказал колхозник К. Нарманашвили. — В ответ на великую заботу Коммунистической партии и Советского правительства о народе мы удвоим наши трудовые усилия, чтобы внести достойный вклад в дело создания в ближайшие два-три года изобилия сельскохозяйственных продуктов. Овощеводческая бригада, в которой работает К. Нарманашвили, взяла обязательство собрать в этом году по 18 цент

неров помидоров с гектара, вместо 16 по плану. — Великое счастье жить и работать под руководством Коммунистической партии и Советского правительства, — заявил бригадир М. Киреулишвили. — Во время как в мире капитализма положение крестьян — каждый день становится все более невыносимым, в нашей стране благодаря неустанной заботе партии и правительства жизнь колхозного крестьянина делается все краше и богаче. Спасибо партии и правительству за эту заботу. Будем трудиться еще лучше за благо любимой Родины.

Бригадир Киреулишвили обязался провести осенний сев колосовых лучшими семенами и в агротехнические сроки, увеличить урожайность полей на два центнера больше, чем предусматривается планом. Почва под озимые бригады уже подготовлена. Заключается очистка семян.

— Задача наших пригородных колхозов, — сказал председатель артели Ш. Канделики, — снабжать население Тбилиси свежими овощами. Мы решили в будущем году засеять овощами 60 гектаров вместо 45 по плану. Больше внимания наше правление уделяет работе ферм. Выполнен план 1953 года по увеличению поголовья скота, мы направляем наши усилия на повышение продуктивности животноводства.

Социальным трудом на благо Родины отвечают колхозники на заботу Коммунистической партии о благе народа.

ДЛЯ НАРОДА

Двор фабрики покрыт асфальтом, обсажен деревьями. По вечерам здесь вспыхивают сильные электрические лампы. В такие часы двор особенно напоминает хорошо распланированный сад. Многим работникам фабрики долго будет памятен вечер 8 августа 1953 года. На скамеечках фабричного двора-сада, на ступеньках вынесенных из цехов, сидели рабочие и работницы, инженеры, мастера, служащие. Все, кто не был занят на работе, вышел в этот летний вечер во двор и слушал передававшиеся по радио выступления главы Советского Правительства на пятой сессии Верховного Совета СССР.

Фабрика, как и вся страна, жила в эти дни одними мыслями и думами с избранниками народа, обсуждавшими в Большом Кремлевском Дворце новый Государственный бюджет страны и новые законоположения.

В этот вечер словно раздвинулись стены зала, где заседал верховный орган власти страны, и словно вошел в этот зал весь советский народ. Вместе со всеми советскими людьми запись речи Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова слушали по радио, живо и непосредственно реагируя на нее, и работники Тбилисской камвольно-суконной фабрики «Советская Грузия». В тишине фабричного двора звучали то аплодисменты, то возгласы одобрения.

Мы были на фабрике 10 августа, в первый рабочий день после окончания сессии. Еще перед началом работы многие агитаторы успели, отвечая на просьбы рабочих и работниц, коротко рассказать об итогах сессии, о содержании речи тов. Г. М. Маленкова. В перерыв беседы агита-

торов приняла массовый и еще более оживленный характер. Камвольный цех. Здесь беседы проводили старшие мастера Г. Шевченко, В. Багашвили, Г. Егизаров, С. Рыбаков и другие агитаторы. Они говорили о мудрой внутренней и внешней политике Советского Правительства, пользующейся одобрением и поддержкой всего народа, о неотложных задачах в области промышленности и сельского хозяйства, о мерах, принятых партией и Правительством по дальнейшему улучшению материального благосостояния народа.

— Политика Советского Правительства ясна, — сказала крупнякница Тамара Метрелиани. — Она исходит из интересов народа. Мы за мир и дружбу со всеми народами. Советские люди, тесно сплоченные вокруг родной Коммунистической партии, делают все для того, чтобы еще выше поднять моль своей страны. Я, как и все советские люди, с радостью одобряю мероприятия нашего Правительства по дальнейшему улучшению материального благосостояния народа и общаю своим трудом способствовать успешному выполнению задач, поставленных перед работниками легкой промышленности.

Придильщица Нина Лысанова, как и Тамара Метрелиани, выпускает только первосортную продукцию. Выслушав агитатора, она попросила слова: — Советское Правительство, — сказала она, — поставило задачу — круто повернуть дело с производством предметов народного потребления, обеспечить более быстрое развитие легкой и пищевой промышленности. Мы, текстильщики, обязаны выпускать не только больше тканей, но главным образом обратить внимание

на повышение их качества, улучшение отделки. Дружной, сплоченной работой мы решим эту задачу, полностью удовлетворим растущие вкусы и требования советского потребителя. Тбилисская камвольно-суконная фабрика за последние годы значительно увеличила выпуск тканей. Рост производства продолжается. В будущем году должно быть выпущено на 500 тысяч метров тканей больше, чем в нынешнем году.

Во всех цехах и отделах фабрики, в ее дирекции началось деятельное обсуждение мер, направленных к тому, чтобы не только в количественном отношении увеличить производство тканей, но и повысить их себестоимость, поднять качество внешнего оформления. — С 1949 года, — говорит директор фабрики Н. Тушвишвили, — наше предприятие стало рентабельным. В бюджет государства дано с того времени 20 миллионов рублей сверхплановой прибыли. Но наши резервы далеко не исчерпаны. Мы можем давать в государственный бюджет еще больше отчислений от прибыли, если шире развернем борьбу за экономию сырья, больше будем выпускать первосортной продукции.

В дни, когда работала сессия Верховного Совета СССР, коллектив фабрики нес в ее честь трудовую вахту. Эту вахту решено продолжать, ознаменовав нынешнее предостырьское социалистическое соревнование новыми успехами в выполнении задач, поставленных и законодательно утвержденных Верховным Советом СССР.

А. ВИКТОРОВ.

Закон о сельскохозяйственном налоге

ОКОНЧАНИЕ

Указанная льгота предоставляется при условии:

если граждане, перечисленные в настоящей статье Закона, являются главой семьи;

если в хозяйстве нет рабочего скота и имеется не более одной коровы, одной головы молодяка крупного рогатого скота, не считая молодяка отела текущего года, одной свиньи старше шести месяцев и трех овец и коз старше года с приплодом, а при отсутствии коровы или свиньи — не более пяти голов овец и коз старше года с приплодом, а в районах Крайнего Севера и в отдаленных местностях, приравненных к этим районам, если поголовье скота, находящегося в личной собственности, не превышает количества, предусмотренного Уставом сельскохозяйственной артели для колхозного твора данного района;

если в хозяйстве размер земельного участка не превышает нормы, установленной Правительством СССР.

Статья 17. Хозяйства граждан, переселяющихся в установленном порядке, освобождаются от уплаты налога на сроки в соответствии с Постановлениями Совета Министров СССР.

Статья 18. Хозяйства, пострадавшие от стихийных бедствий (гибель посевов сельскохозяйственных культур, многолетних плодовых насаждений или основного имущества вследствие грабобития, наводнения, урагана, ливня, пожара, землетрясения, обвала и оползня; падеж крупного скота), могут освобождаться полностью или частично от уплаты сельскохозяйственного налога исполнительными комитетами районных Советов депутатов трудящихся, в зависимости от размеров понесенного ущерба.

В таком же порядке могут освобождаться полностью или частично от уплаты налога хозяйства в случаях смерти или длительной тяжелой болезни основного работника в семье.

Исполнительным комитетам районных Советов депутатов трудящихся предоставляется право в отдельных случаях уменьшать размер налога за счет исключения площади многолетних насаждений, на которой урожай погиб от весенних заморозков в текущем году.

Статья 19. При предоставлении льгот по сельскохозяйственному налогу к числу нетрудоспособных относятся:

- а) инвалиды, отнесенные органами социального обеспечения к I и II группам инвалидности;
- б) калеки, не могущие принимать участие в полевых и других работах.

При предоставлении льгот члены семьи — мужчины 60 лет и старше, женщины 55 лет и старше и дети до 16 лет, достигшие этого возраста в текущем календарном году, а также военнослужащие и учащиеся учебных заведений со сроком обучения не менее года в числе трудоспособных не учитываются.

Статья 20. Совету Министров СССР предоставляется право в целях стимулирования развития отдельных отраслей народного хозяйства и в других необходимых случаях устанавливать дополнительные льготы по сельскохозяйственному налогу.

Статья 21. Сумма налога, исчисленного с хозяйства в соответствии со статьями 3 и 12 настоящего Закона, уплачивается в следующие сроки: к 1 марта — 20 процентов, к 1 июля — 20 процентов, к 1 сентября — 30 процентов и к 1 ноября — 30 процентов от годовой суммы налога.

V. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕУПЛАТУ НАЛОГА И ПОРЯДОК РАССМОТРЕНИЯ ЖАЛОБ НА НЕПРАВИЛЬНОЕ ОБЛОЖЕНИЕ НАЛОГОМ

Статья 22. Плательщики, своевременно не обложившие налогом, привлекаются к уплате налога не более чем за два предшествующих года. Пересмотр неправильно

произведенного обложения допускается также не более чем за два предшествующих года.

Статья 23. В случае привлечения плательщиков к налогу за предшествующие годы в порядке статьи 22 настоящего Закона уплата налога производится равными долями в два срока: через месяц по вручении платежного извещения и через три месяца после первого срока.

Статья 24. В случаях неуплаты налога в установленные сроки в отношении неплательщиков применяются меры взыскания:

- а) за просрочку платежа налога взимается пеня в размере 0,2 процента за каждый день просрочки;
- б) по истечении срока уплаты налога составляется опись имущества неплательщика и дело о неуплате налога передается в народный суд, по решению которого производится изъятие имущества неплательщика в количестве, необходимом для погашения недоимки;
- в) при наличии неоднократных случаев неуплаты налога неплательщик привлекается к уголовной ответственности.

Статья 25. Жалобы на неправильное обложение налогом подаются заведующему районным финансовым отделом в месячный срок со дня вручения платежного извещения.

Решение заведующего районным финансовым отделом может быть в 10-дневный срок обжаловано в краевой (областной) финансовый отдел или в Министерство финансов республики, не имеющей областного деления.

Статья 26. Подача заявлений и жалоб не приостанавливает уплаты и взыскания налога.

В тех случаях, когда вынесено решение в пользу плательщика, неправильно взысканные суммы и изъятые имущество должны быть возвращены в 10-дневный срок.

В случае невозможности возвратить имущество вследствие его продажи, должна быть возмещена его стоимость в размере сумм, фактически вырученных от реализации.

Статья 27. Инструкция по применению настоящего Закона издается Министерством финансов СССР.

Статья 28. Настоящий Закон вводится в действие с 1 июля 1953 года.

Сельскохозяйственный налог за I полугодие 1953 года исчисляется на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1952 года «О сельскохозяйственном налоге» и взимается в размере 40 процентов годового оклада, с зачетом предъявленных в 1953 году авансовых платежей.

За II полугодие 1953 года сельскохозяйственный налог исчисляется в соответствии с настоящим Законом и предъявляется в размере 60 процентов годового оклада, с уплатой его равными долями к 1 октября и к 15 ноября 1953 года.

Статья 29. С введением в действие настоящего Закона считать утратившим силу Указ Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1952 года «О сельскохозяйственном налоге», кроме раздела VI (Надбавка к налогу для хозяйств, в состав которых входят одинокие и малосемейные граждане), который оставить в силе до конца 1953 года.

Статья 30. Поручить Совету Министров СССР привести ранее принятые Постановления Правительства СССР по сельскохозяйственному налогу в соответствие с настоящим Законом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.

8 августа 1953 г.

О назначении Генерального Прокурора СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить Генеральным Прокурором СССР тов. Руденко Романа Андреевича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.

8 августа 1953 г.

Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР о назначении Министров СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет утвердить Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначении:

Министром внутренних дел СССР — Круглова Сергея Никифоровича;

Министром среднего машиностроения СССР — Малышева Вячеслава Александровича;

Министром транспортного и тяжелого машиностроения СССР — Носенко Иван Искандеровича;

Министром машиностроения СССР — Аклова Стенана Аклоповича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.

8 августа 1953 г.

Об избрании членов Верховного Суда СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет избрать членами Верховного Суда СССР:

Данилова Николая Захаровича;

Бардина Петра Ивановича;

Беляева Федора Архиповича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.

8 августа 1953 г.

ЗАКОН

о внесении изменений в статью 126 Конституции (Основного Закона) СССР

В связи с изменением наименования партии, принятым на XIX съезде Коммунистической партии Советского Союза, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет внести соответствующие изменения в статью 126 Конституции (Основного Закона) СССР, изложив эту статью в следующей редакции:

«Статья 126. В соответствии с интересами трудящихся и в целях развития организационной самостоятельности и политической активности народных масс гражданам СССР обеспечивается право объединения в общественные организации: профессиональные союзы, кооперативные объединения, организации молодежи, спортивные и оборонные организации, культурные, технические и научные общества, а наиболее активные и сознательные граждане из рядов рабочего класса, трудящихся крестьян и трудовой интеллигенции добровольно объединяются в Коммунистическую партию Советского Союза, являющуюся передовым отрядом трудящихся в их борьбе за построение коммунистического общества и представляющую руководящее ядро всех организаций трудящихся, как общественных, так и государственных».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.

8 августа 1953 г.

Заседание Верховного Совета СССР

Заключительное слово Министра финансов СССР А. Г. Зверева

Товарищи депутаты! Совет Министров СССР поручил мне доложить Верховному Совету СССР о том, что предложения Бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей об увеличении доходов Государственного бюджета СССР на 1953 год им принимаются и что сделанные замечания и вопросы, поставленные в выступлениях депутатов, Советом Министров СССР будут рассмотрены и учтены. (Аплодисменты).

Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР

Доклад Секретаря Президиума Верховного Совета СССР депутата Н. М. Пегова

Товарищи депутаты! Президиум Верховного Совета СССР вносит на ваше рассмотрение Указы, принятые после четвертой сессии и подлежащие утверждению Верховным Советом СССР.

На утверждение Верховного Совета СССР вносится Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1953 года «О преступных антигосударственных действиях Л. П. Берия».

Президиум Верховного Совета СССР, рассмотрев сообщение Совета Министров СССР о преступных, вражеских действиях Берия, направленных против Советского государства, Коммунистической партии и народа, являясь Берия полномочий депутата Верховного Совета СССР, снял его с поста первого заместителя Председателя Совета Министров СССР и с поста Министра внутренних дел СССР, а также лишил его всех присвоенных ему званий и наград. Одновременно Президиум Верховного Совета СССР принял решение передать дело о преступных действиях Берия на рассмотрение Верховного Суда СССР.

По представлению Совета Министров СССР Президиум Верховного Совета СССР 26 июня 1953 года принял Указ об образовании нового общесоюзного министерства — Министерства среднего машиностроения. Этим же Указом вновь образованному Министерству среднего машиностроения СССР были переданы предприятия и организации по списку, утвержденному Советом Министров СССР, Президиум Верховного Совета СССР вносит Указ об образовании общесоюзного Министерства среднего машиностроения на утверждение Верховного Совета СССР.

29 июня 1953 года Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Сабурова Максима Захаровича Председателем Госплана СССР, освободив его от обязанностей Министра машиностроения СССР. Занимавший ранее должность Председателя Госплана СССР тов. Косяченко Григорий Петрович Указом Президиума Верховного Совета СССР был освобожден от этой работы и назначен Советом Министров СССР первым заместителем Председателя Госплана СССР.

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 30 июня 1953 года освободил тов. Сафонова Г. И. от обязанностей Генерального Прокурора СССР и назначил на этот пост тов. Руденко Романа Андреевича. Назначая тов. Руденко на пост Генерального Прокурора СССР, Президиум Верховного Совета СССР учитывал его продолжительную работу в качестве прокурора Украинской ССР, а также его активное участие в государственной и общественной жизни.

После четвертой сессии Президиум Верховного Совета по представлению Председателя Совета Министров СССР принял решения о назначении некоторых министров СССР.

Указом от 26 июня 1953 года тов. Круглов Сергей Никифорович назначен Министром внутренних дел СССР.

29 июня 1953 года Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Малышева Вячеслава Александровича Министром среднего машиностроения СССР, освободив его от обязанностей Министра транспортного и тяжелого машиностроения СССР.

Министром транспортного и тяжелого машиностроения СССР Указом от 29 июня 1953 года назначен тов. Носенко Иван Искандерович.

Министром машиностроения СССР Указом от 29 июня 1953 года назначен тов. Аклов Стенан Аклопович.

Президиум Верховного Совета СССР в период между четвертой и пятой сессиями произвел некоторые изменения в составе Верховного Суда СССР. По представлению Председателя Верховного Суда СССР Президиум Верховного Совета СССР Указами от 18 апреля и 29 июня 1953 года ввел в состав членов Верховного Суда СССР гг. Данилова Николая Захаровича, Бардина Петра Ивановича и Беляева Федора Архиповича. Все указанные товарищи имеют высшее юридическое образование и большой опыт руководящей работы в органах советской юстиции. Тов. Данилов Н. З. в органах юстиции работает с 1932 года, в последнее время был членом Верховного Суда Российской Федерации. Тов. Бардин П. И. с 1936 года по 1951 год работал в органах прокуратуры, а затем заведовал Правовым отделом бывшего Совета по делам колхозов при Правительстве СССР. Тов. Беляев Ф. А. 25 лет работает в органах юстиции, последние четыре года занимал пост Министра юстиции РСФСР. Президиум Верховного Совета СССР вносит предложение об избрании гг. Данилова, Бардина и Беляева членами Верховного Суда СССР.

Вот вопросы, которые вносятся на рассмотрение Верховного Совета СССР.

Президиум Верховного Совета СССР представляет проекты соответствующих постановлений и просит их утвердить.

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

В течение четырех дней в Большом Кремлевском Дворце проходила пятая сессия Верховного Совета СССР.

Днем 8 августа депутаты Совета Союза и Совета Национальностей собрались на совместное заседание. В зале присутствовали многочисленные гости. Заполнены были анимационные залы — здесь находились главы посольств и миссий зарубежных стран, аккредитованные в Москве. Присутствуют представители советской и иностранной прессы.

В правительственных ложах занимают места члены Президиума Верховного Совета СССР министры.

За столом Председателя занимают места Председатель Совета Союза депутат М. А. Яснов, Председатель Совета Национальностей депутат Ж. Шаляметов, их заместители — депутаты А. И. Кириченко, Т. М. Зуева, А. Ю. Снежус, А. И. Нилзов, М. Т. Якубов, М. В. Зиминян, В. Т. Ладис, Т. М. Матвиашвили.

Бурными продолжительными аплодисментами собирающиеся встречают появление в правительственных ложах руководителей Коммунистической партии и Советского Правительства товарищей Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, Н. Е. Ворошилова, Н. А. Булганина, Л. М. Кагановича, А. И. Микояна, М. З. Сабурова, М. Г. Перухина.

Председательствующий — Председатель Совета Союза депутат М. А. Яснов объявляет совместное заседание обеих палат открытым.

С огромным вниманием слушают депутаты и гости речь товарища Г. М. Маленкова. В зале часто слышатся аплодисменты.

Товарищ Г. М. Маленков говорит о неотложных задачах в области промышленности и сельского хозяйства и мерах по дальнейшему улучшению материального благосостояния народа. Далее он характеризует международную обстановку и внешнюю политику Советского Союза.

Заканчивая речь, товарищ Г. М. Маленков говорит:

«Величайшие задачи стоят перед Советской страной. Осуществление этих задач поднимет нашу Родину на новую высоту, приведет к полному благосостоянию народа, к всестороннему расцвету социалистического общества.»

Возрасть и уверенность вселяет в каждого из нас монолитное единство советского народа, его величайшая сплоченность вокруг родной Коммунистической партии и Советского Правительства.

Коммунистическая партия, Советское Правительство, весь советский народ отдадут свои силы для решения стоящих перед нами исторических задач.

Наше дело необходимо!

Мы уверенно пойдем вперед по пути построения коммунистического общества в нашей стране.

Все встают. Раздаются бурные аплодисменты, переходящие в овацию.

По окончании речи товарища Г. М. Маленкова председательствующий объявляет, что поступило предложение о прекращении прений по докладу о Государственном бюджете СССР. Это предложение принимается. После краткого заключительного слова министра финансов А. Г. Зверева Верховный Совет утверждает Государственный бюджет СССР на 1953 год и отчет об исполнении Государственного бюджета за 1951 и 1952 года.

Внеочередно принимается Верховным Советом Закон о Государственном бюджете СССР на 1953 год и Закон о сельскохозяйственном налоге. Затем утверждаются Указы Президиума Верховного Совета СССР, принятые после четвертой сессии.

Верховный Совет постановляет внести изменения в текст 126 статьи Конституции СССР в связи с изменением наименования нашей партии, принятым на XIX съезде КПСС.

На этом пятая сессия Верховного Совета СССР заканчивает свою работу.

К СОВЕТСКО-ИРАНСКИМ ОТНОШЕНИЯМ

С целью укрепления существующих дружественных отношений между Советской Социалистической Республикой и Ираном Правительства Сторон договорились, что для устранения всех разногласий, как-то: финансовых, пограничных и пр., будет соведена в Тегеране смешанная советско-иранская Комиссия из представителей двух стран.

Празднование Дня Воздушного Флота СССР

Советский народ и его Вооруженные Силы торжественно отметили День Воздушного Флота СССР. В столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, во всех городах и селах нашей необъятной страны были проведены массовые народные гуляния, состоявшие из парадов, лекций и бесед о славной истории Советского Воздушного Флота, о героических подвигах наших летчиков в годы Великой Отечественной войны.

Москва

8 августа в Москве состоялось торжественное заседание Министерства обороны СССР совместно с представителями партийных, советских и общественных организаций столицы.

Празднично украшенный Зеленый театр Центрального парка культуры и отдыха имени М. Горького заполнили генералы, офицеры, преподаватели летчики, рабочие и служащие столичных предприятий, партийные и советские работники, деятели науки и искусства.

Торжественное заседание открыл генерал-лейтенант Л. И. Брежнев.

Доклад о Дне Воздушного Флота СССР сделал маршал авиации П. Ф. Жигарев.

9 августа в домах и дворцах культуры Москвы, в клубах воинских частей столичного гарнизона состоялись лекции и деклами о Дне Воздушного Флота.

Многолюдно было в Центральном музее Советской Армии. В его многочисленных залах посетители знакомятся с экспонатами и документами, рассказывающими о славной истории Вооруженных Сил СССР. В экспозициях музея много документов о героических подвигах советских соколов.

Около ста тысяч москвичей заполнили Центральный парк культуры и отдыха имени М. Горького. Здесь была проведена встреча с двумя Героями Советского Союза А. К. Ризановым. Около пяти тысяч человек посетили открывшуюся в парке выставку, организованную Центральным Домом авиации и ПВО имени М. В. Фрунзе. Москвичи с интересом осматривали стенды и фототитры, посвященные о приоритете нашей Родины в области воздухоплавания и авиационной техники.

На центральной эстраде и площадках состоялись концерты, выступления писателей, поэтов и композиторов.

Массовые гуляния в честь всенародного праздника состоялись и в других парках столицы.

Когда стемнели сумерки, затитые электрическим светом улицы, площади, набережные Москвы-реки заполнили сотни тысяч трудящихся столицы. Кремлевские хуражки бьют десять ударов. Раздается первый зал артиллерийского салюта. Небо озаряется тысячами разноцветных огней. Двадцать артиллерийскими залпами столицы нашей Родины — Москва салютовала в честь Дня Воздушного Флота.

Ленинград

Тысячи ленинградцев пришли на народное гуляние в честь Дня Воздушного Флота, которое состоялось в Парке культуры и отдыха имени С. М. Кирова. Здесь в декорации была прочитана лекция о могучем воздушном флоте Советской державы, зорко стоящем на страже мира и безопасности нашей Родины. На эстрадных площадках парка состоялись вы-

ступления коллективов художественной самодеятельности летчиков.

В честь праздника советских авиаторов члены Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту провели в городе ряд спортивных соревнований.

Киев

9 августа тысячи киевлян с утра на автобусах, автомашинах, велосипедах устремились к аэродрому близ села Бузова. Здесь состоялся митинг, посвященный Дню Воздушного Флота. Затем спортсмены Киевского аэроклуба ДОСААФ продемонстрировали на самолетах и планерах свое мастерство.

Юные авиамодельисты аэроклуба — будущие пилоты и авиаконструкторы — показали трудящимся Киева и колхозникам близлежащих сел свои модели самолетов.

Тысячи трудящихся города провели свой выходной день в парках и садах Киева. В Первомайском саду они встретились с летчиками — Героями Советского Союза, которые рассказали об истории авиации, ее роли в Великой Отечественной войне, о достижениях советских авиаконструкторов.

Минск

Трудящиеся Белоруссии широко отметили День Воздушного Флота. Накануне на аэродроме Центрального аэроклуба состоялся республиканские состязания по парашютному спорту.

Большое народное гуляние прошло в воскресенье в столице республики. В Парке имени Челюскинцев открылась выставка авиационной техники и моделей самолетов. Посетители парка прослушали лекцию на тему «Наша страна — родина авиации и воздухоплавания».

Массовыми гуляниями отметили День Воздушного Флота в Гомеле, Витебске, Могилеве, Бобруйске и других городах республики.

Тбилиси

Радостно отметили праздник трудящиеся Грузии. В воскресенье, 9 августа, тысячи тбилисцев заполнили парки, сады, окрестности города, приняла участие в массовых гуляниях, посвященных Дню Воздушного Флота СССР.

Много молодежи привлекли «Тбилисское море» и озеро Исия, водная станция по плаванию и греблю. Многочисленные состязания по волейболу, баскетболу, теннису, грузинской борьбе и другим видам спорта проходили на спортивных базах предприятий.

В Центральном парке культуры и отдыха имени Орджоникидзе, в парке Дома офицеров, клубах имени Ворошилова, имени Иеханова, имени Горького и других состоялись вечера и концерты. Тысячи людей заполнили просторные аллеи Парка культуры и отдыха имени Сталина.

Вечером над городом прогремели залпы праздничного артиллерийского салюта, небо озарилось разноцветными огнями ракет.

Народные гуляния, посвященные Дню Воздушного Флота СССР, состоялись также в Батуми, Сухуми, Кутаиси, Рустави, Гори и в других городах республики.

Обращение Исполнительного бюро Всемирной федерации профсоюзов к трудящимся всего мира

ВЕНА, 8 августа. (ТАСС). 23-я сессия Исполнительного бюро Всемирной федерации профсоюзов, проходившая в Вене 3—7 августа 1953 года, приняла обращение к трудящимся всего мира в поддержку международной кампании в пользу переговоров, проводимой по инициативе Всемирного Совета Мира. В обращении говорится:

Трудящиеся мужчины и женщины всех стран мира! Исполнительное Бюро Всемирной федерации профсоюзов, заседавшее в Вене 3—7 августа 1953 года, ознакомилось с важными решениями, принятыми Всемирным Советом Мира на его Бюджетной сессии в июне 1953 года.

Исполнительное бюро заявляет, что Всемирная федерация профсоюзов полностью поддерживает эти решения. Исполнительное бюро призывает профсоюзные организации всех стран, а также всех трудящихся мужчин и женщин к активному участию в организованной Всемирным Советом Мира международной кампании за переговоры, в кампании за мирное урегулирование спорных международных вопросов.

Всемирная федерация профсоюзов призывает профсоюзные организации проявить исключительную активность с тем, чтобы добиться ослабления международного напряжения и победы духа переговоров над политической речью в вопросах путем применения силы, как этого хотят те, кто стремится извлечь баснословные при-

были из милитаризации экономики и гонки вооружений.

ВФП обращается ко всем профсоюзным организациям с призывом развернуть активную деятельность в защиту мирного урегулирования спорных международных вопросов.

Профсоюзные организации поддерживают идею переговоров и будут содействовать политике экономического и культурного обмена между странами независимо от существующих в них систем. Организации и развертывают кампанию за экономический и культурный обмен на основе равноправия и без дискриминации, профсоюзные организации придадут конкретную форму своим действиям в защиту мира между народами, действиями, которые тесно связаны с повседневной профсоюзной деятельностью в защиту экономических и социальных интересов трудящихся.

Настойчивыми действиями народы могут добиться решения вопросов путем переговоров, в согласии и мире. Воздушеплавательные люди на такие действия, внося в них веру в успех, мобилизуя их деятельность по отношению к врагам мира и согласия между народами, организации трудящихся должны объединить в этой широкой всемирной кампании в защиту мира десятки миллионов трудящихся мужчин и женщин независимо от их убеждений, религиозных верований, расы или национальности.

Закрытие сессии Исполнительного бюро Всемирной федерации профсоюзов

ВЕНА, 8 августа. (ТАСС). 7 августа в Вене состоялось заключительное заседание 23-й сессии Исполнительного бюро Всемирной федерации профсоюзов.

Подробно ознакомившись с ходом подготовки к 3-му Всемирному конгрессу профсоюзов в различных странах, сессия Исполнительного бюро ВФП приняла декларацию о подготовке к конгрессу и утвердила докладчиков по всем пунктам повестки дня конгресса.

Участники сессии единодушно приняли обращение к трудящимся всего мира с призывом поддержать международную кампанию в пользу переговоров, проводимую по инициативе Всемирного Совета Мира, а также приняли заявление по поводу фашистской провокации 17 июня в Берлине.

В работе сессии Исполнительного бюро ВФП приняли участие известные деятели рабочего движения Франции, Италии, Мексики, Чехословакии, Советского Союза, Китайской Народной Республики, Австралии, Индонезии, Кубы, французских колоний в Африке. В обсуждении вопросов, стоявших на повестке дня сессии, приняли участие представители профсоюзов Индии, Англии, Австрии, Финляндии и других стран, а также представители международных объединений профсоюзов трудящихся металлургической и машиностроительной промышленности, строительной и деревообрабатывающей промышленности, профсоюзов горняков, работников просвещения и трудящихся транспорта.

3 миллиона бастующих во Франции

ПАРИЖ, 8 августа. (ТАСС). Все парижские газеты отмечают небывалый размах забастовки французских железнодорожников, работников связи, рабочих газовых заводов и электростанций, служащих государственных и коммунальных учреждений, работников парижского городского транспорта. По оценке газеты «Либерашон», в забастовке приняло участие 3 миллиона человек.

Сегодня третий день продолжается всеобщая забастовка 220 тысяч работников почты, телеграфа и телефона, объявленная на неограниченное время. Попрежнему закрыты все почтамты и почтовые отделения в Париже и в провинциальных городах. Не работает также телеграф и междугородная телефонная связь.

Связисты отказываются приступить к работе, несмотря на административные меры по насильственной мобилизации и угрозы увольнения лиц, не подчинившихся этой мобилизации. Бастующие требуют отмены административных законопроектов в отношении государственных служащих, повышения заработной платы для всех категорий работников связи, отмены дней забастовки, отказа от санкций в отношении бастующих.

Вчера на парижской бирже труда состоялся митинг бастующих работников связи всех профсоюзных организаций. В единогласно принятой резолюции говорится, что работники связи будут продолжать забастовку, пока их требования не будут полностью удовлетворены.

С исключительным успехом прошла всеобщая 24-часовая забастовка 400 тысяч французских железнодорожников. В течение вчерашнего дня все парижские вокза-

лы были закрыты, по всей стране железнодорожное движение было полностью приостановлено.

По сообщению агентства Франс Пресс, в Тулузе, Бордо, Лиможе, Монтобане и на некоторых парижских вокзалах железнодорожное движение сегодня утром не возобновилось.

Весьма успешно прошла вчера забастовка служащих государственных и коммунальных учреждений. На сообщении газет, бастовали 80—85 проц. служащих многих министерств и центральных ведомств, работники французского банка, рабочие государственных военных arsenалов в Тулузе, Меце, Шербуре, Лоране, центральной лаборатории вооружений и т. д.

Сегодня второй день продолжается забастовка рабочих газовых заводов и электростанций. Как и вчера, в Париже газ подается в небольшом количестве, а электроэнергия — со значительными перебоями. Полностью охвачены забастовкой газовые заводы и электростанции Лиона, Реймса, Руана, Гавра, Меца, Орлеана, Монпелье и других городов.

Сегодня объявлена забастовка в угольных районах департаментов Нор, Пале-Кале, Гар, в угольном бассейне Луары. Шахтеры требуют отмены административных законопроектов относительно государственных служащих, повышения заработной платы и пенсий, улучшения условий социального обеспечения шахтеров, предоставления приоритета продукции французской угольной промышленности по отношению к ввозимому из-за границы углю, прекращения репрессий со стороны правительства и предпринимателей.

Репатриация военнопленных в Корею

ПЕКИН, 8 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа сообщил из Касона 7 августа:

Сегодня корейско-китайская сторона репатрировала 244 военнопленных корейской национальности и 150 военнопленных некорейской национальности. Среди военнопленных некорейской национальности были 81 американец, 25 англичан, 25 турок, 12 филиппинцев, 7 колумбийцев.

Корейско-китайской стороне были переданы сегодня 2.151 военнопленный корейской Народной армии и 600 военнопленных китайских народных добровольцев. В числе переданных 352 больных и раненых военнопленных.

ПЕКИН, 9 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передал из Касона 8 августа:

Сегодня корейско-китайская сторона передала командованию Объединенных Наций 400 военнопленных, в том числе 150 пленных некорейской национальности и 250 корейцев. Среди пленных некорейской национальности — 90 американцев, 35 турок и 25 англичан. Командование Объединенных Наций передало корейско-китайской стороне 1.798 пленных бойцов корейской Народной армии и 960 пленных китайских народных добровольцев, включая 360 больных и раненых.

Когда, в 12 часов дня в пункт приема военнопленных прибыла 9-я группа грузчиков командования Объединенных Наций с пленных, было обнаружено, что один пленный солдат корейской Народной армии умер.

Австралийская газета о прекрасном состоянии военнопленных, репатрируемых из Северной Кореи

КАНБЕРРА, 9 августа. (ТАСС). Австралийские газеты сообщают о продолжающемся обмене военнопленных в Корею. Газета «Санди геральд» 9 августа пишет: «Медицинский персонал союзников удивлен тем, как прекрасно выглядят врачи заботы о военнопленных. Главный врач лагеря «Британия» майор Роберт Хетчингтон из личного состава канадской медицинской службы заявил, что среди солдат стран содружества наций, прибывающих в лагерь от коммунистов, не обнаружено ни одного случая туберкулеза или других легочных заболеваний. Другие врачи в лагере «Британия» выражают удивление по поводу того факта, что коммунисты продолжали делать военнопленным прививки. Специалистам по вопросам питания, прикрепленным к лагерю на случай заболеваний из-за недостатка, нечего делать. Один из них сказал, что все бывшие военнопленные, за исключением одного человека, находятся в общем теле без каких-либо ограничений. Большинство из них, заявил он, выглядят лучше, чем солдаты нашего личного состава».

Английские трудящиеся требуют повышения заработной платы

ЛОНДОН, 8 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, 7 августа руководители профсоюза, объединяющего 600 тысяч железнодорожных рабочих, обратились к руководству английских национализированных железных дорог с требованием увеличить на 15 процентов заработную плату.

Подобные требования выдвигают также машинистами на железных дорогах, персоналом кафе, ресторанов, гостиниц, рабочими, обслуживающими систему каналов.

ПОПРАВКА

В «Заре Востока» от 9 августа 1953 года на второй странице, во второй колонке, в 7 абзаце сверху допущена опечатка. Фразу, начинающуюся со слов «Если по переписи 1926 года...», следует читать: «Если по переписи 1926 года городского населения было 26 миллионов человек...» и далее по тексту.

Зам. редактора Г. ХУЦИШВИЛИ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ 3% ВНУТРЕННИЙ ВЫПУСКНЫЙ ЗАЙМ

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

34-го ТИРАЖА ВЫПУСКШЕЕ

Средств выдано в виде 1953 года

В таблице до конца августа 1953 года

№№ серий	№№ облигаций	Платежи в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Платежи в рублях
000137	1—50	400	052600	1—50	400
000441	1—50	400	053060	25*	10000
000905	1—50	400	053859	33*	10000
000951	1—50	400	053981	33*	5000
001244	21*	10000	054508	06*	5000
001287	42*	5000	055185	38*	5000
002423	1—50	400	055432	40*	5000
002912	1—50	400	055527	05*	5000
003058	07*	10000	056402	50*	10000
004236	34*	25000	056609	37*	5000
004395	36*	5000	056860	17*	5000
006620	40*	5000	057601	29*	5000
007785	39*	5000	058534	38*	5000
007797	1—50	400	058991	1—50	400
007876	40*	5000	059427	28*	5000
008155	35*	5000	059468	30*	5000
008487	31*	5000	059582	1—50	400
009786	10*	25000	059756	23*	5000
010038	20*	5000	060038	1—50	1000
010480	1—50	400	060182	41*	5000
011737	02*	10000	060413	1—50	400
013417	31*	10000	061220	33*	5000
013477	23*	5000	061224	42*	5000
014568	1—50	1000	061886	1—50	400
016188	38*	5000	063184	03*	5000
017089	16*	5000	064766	42*	5000
017508	1—50	400	065180	1—50	400
020170	01*	50000	065459	45*	5000
020180	1—50	400	065972	1—50	400
020215	1—50	400	066556	1—50	400
020645	26*	5000	067086	24*	5000
020773	13*	5000	067254	06*	25000
020814	49*	10000	069745	44*	10000
021544	42*	5000	069350	13*	10000
021653	20*	10000	070195	1—50	400
021845	1—50	400	071868	10*	25000
022695	50*	5000	072537	04*	50000
023129	1—50	1000	073124	1—50	1000
023151	08*	5000	073589	1—50	1000
023265	1—50	400	075558	38*	5000
023907	1—50	1000	077072	1—50	400
024504	1—50	1000	077611	11*	5000
025275	38*	10000	077670	47*	5000
025832	01*	5000	077821	49*	10000
026809	1—50	400	078115	28*	5000
027857	1—50	1000	078589	23*	5000
028298	39*	5000	078816	21*	5000
028373	20*	10000	081100	09*	10000
028742	02*	5000	081370	1—50	400
028766	44*	5000	081921	33*	5000
028844	34*	10000	082001	43*	5000
031418	21*	5000	082041	39*	5000
031872	36*	10000	082489	31*	10000
032476	36*	10000	082886	34*	5000
033650	06*	5000	083214	1—50	400
034134	1—50	400	083631	1—50	1000
034737	47*	10000	083943	1—50	1000
034787	27*	5000	084790	1—50	400
035234	1—50	400	088111	1—50	400
036211	43*	25000	089079	1—50	400
037438	1—50	400	089533	1—50	400
037658	1—50	1000	089849	20*	5000
039544	15*	5000	090693	09*	5000
039559	17*	10000	090835	30*	5000
039707	1—50	400	091188	18*	5000
040104	18*	5000	091389	29*	5000
041695	1—50	1000	091455	07*	10000
042457	21*	5000	091821	1—50	400
045159	1—50	400	092824	44*	5000
045731	19*	5000	093299	1—50	400
045881	50*	10000	094404	18*	5000
045927	10*	5000	095218	10*	5000
046001	32*	5000	095838	1—50	400
046444	20*	5000	097377	13*	5000
046554	1—50	400	097392	47*	10000
046967	1—50	400	097463	27*	5000
047327	46*	5000	097558	1—50	1000
047563	47*	5000	097706	38*	5000
048288	1—50	400	097773	13*	5000
048738	28*	5000	098577	1—50	1000
049228	1—50	400	098852	22*	5000
050420	1—50	400	099592	33*	5000
051197	32*	5000	099835	1—50	400
051835	03*	5000	099941	26*	10000
052137	11*	5000			

Всего на пять разрядов займа размарно 42.500 выиграных на сумму 23.251.000 рублей, в том числе: 10 выиграных по 50.000 рублей, 25 выиграных по 25.000 рублей, 25 выиграных по 10.000 рублей, 80 выиграных по 5.000 рублей, 700 выиграных по 1.000 рублей и 7.688 выиграных по 400 рублей.

Выигранные выплаты на следующие номера серий и облигаций во всех пяти разрядах займа:

№№ серий	№
----------	---